



ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сент.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 сент.

ПРЕПЛАТА ИЗЛОЖИ:

Месечно 3 франка, тромесечно 9 франка, годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:

Општи огласи 0.20 фран. од петитног реда, већа цена по погодби. Новца се показује државни и комерцијални и дипломатски асигнуацијама.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

Пошту слаће преко Краљ. Срп. Генерал. Консулата у Солуну.

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАТАЈУ

Стар редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну под агенције „Друштво грчке штампе“ улица Булгаромтоу бр. 5, близу главне поште.

РАТ ДО ПОБЕДЕ

Наши савезници, представници савремене културе, прогреса и цивилизације, устали су снажно, као једна моћна сила, да се енергично и по цену највећих жртава одупру грубој сили централних држава, а првенствено Немачкој, која је у циљу завојевања и подјармљења слободних народа, поништила све обавезе које проистичу од разних међународних уговора и конвенција и тиме пошла да насилно и грубом силом поруши данашњу хармонију међу државама и народима. Услед тога је изазвала противу себе цео културни и просвећени свет, све напредне народе и државе, који су се решили да непоколебљивом вољом и енергијом истрају до дефинитивне победе над модерним Аваријама и Хунима. У низу многих и свечаних декларација, које су владаоци и вође појединих народа дали, доносимо данас још две значајне одлуке двају владара највећих светских држава, које су истовремено и најизразитије потврде решености наших моћних савезника, да се овај рат настави до потпуне победе над нашим непријатељима.

Руски цар, самодржац највеће сувоzemне силе, упутио је кнезу Галицину, садањем председнику руске владе, једно историско писмо, у коме се између осталих ствари, налазе и ове знамените реченице:

»У потпуној солидарности са нашим верним савезницима, не допуштајући помисао закључења мира пре коначне победе, ја верујем чврсто да ће руски народ, подносећи са самоодрицањем рата, извршити своју дужност до краја, не заустављајући се ни пред каквим жртвама«. — Русија је, као што се види из ових царевих речи, решена да по цену и највећих жртава приведе садањи велики светски рат крају у потпуном триумфу победе правде и правичности.

Енглески краљ Ђорџе, владалац највеће помор-

ске силе, отворио је парламент са једним значајним говором из којег се видимо ово место:

»Све становништво царевине као и наши јуначни и верни савезници, једнодушно и чврсто су одлучили да добију оправдане накнаде и одштете за прошлост као и гаранције за будућност, које се сматрају као битне за напредак цивилизације.« Другим речима Енглеска ће се борити све донде, док се не приморају наши противници и непријатељи да даду накнаду за сва учињена зла и недела човечанству која су тако многобројна и страховита, као и гаранције којима ће се обезбедити будућност од сличних катастрофа, а то се може постићи једино уништењем свих узрока који су изазвали ову беспримерну кланицу, а сви леже у самој егзистенцији централних држава на садањим основама, што се мора уништити. И зато при завршетку додаје: »Ја имам убеђење да ће наши удружени напори омогућити да се доспе до победоносног свршетка рата«.

А као допуна овога дошле су у енглеском парламенту изјаве министра финансија Бонар-Лоа, министра морине Лојда Версона као и бившег премијера Асквита, који су изјавили да ће се наши Савезници борити свим допуштеним средствима, не презајући ни од каквих жртава, све донде, докле се не извојује потпуна и дефинитивна победа. Руски амбасадор у Лондону Сазонов рекао је недавно кореспонденту „Новог Времена“ да ће Русија закључити мир истом онда, када завлада Цариградом и Мореузијама и обезбеди слободу малим народима, који се могу развијати у духу прогреса само у границама своје етничке целине.

И сада, када се код свих наших савезника развија најактивнија делатност и енергија за предстојећу велику и импозантну офанзиву, коју ће, судећи по свима знацима, потпомоћи и нове неутралне

државе са америчким савезним државама, ове декларације су најлепша и најизразитији манифестације одлуке наших великих савезника да ће одлучно, снажно и са самопрегоревањем наставити дело ослобођења човечанства од оних који су се решили да место слободе и једнакости, заведу режимом тираније и ропства.

Изјава адмирала Лакасе

— Сумаренска акција —

Париз, 28. јануара.

Довисвик «Асоцијед Прес-а» интервјуисао је адмирала Лакасе, министра морине који је изјавио:

»Немачка сумаренска акција не може бити гора него што је била. Посаде торпиљираних лађа које припадају било Савезницима било неутралним државама остављене су на лађама да угину у много грознијим мукама него када би биле поубијане одмах. Шалуте се, у овој сезони венских ветрова, не могу држати на мору.

Сада ће мо имати један или два месеца активних торпиљирања него раније. Пустаће се у циркулацију многобројна сумарена. Затим имаћемо вероватно другу периоду неактивности за које ће се време изгубљени сумарени заменити другима и они који су општењем оправдани се.«

Адмирал је имао на своје астулу извештаје о торпиљирању данске лађе „Ларекрух“, које је белгијско друштво за помоћ испослало Белгијанцима и француском становништву на заузетим територијама.

Ова је лађа била торпиљираним без претходне пријаве око пола ноћи.

Адмирал је завршујући рекао: »Цела посада од 19 људи пронађена је сав једног човека кога је један француски торпиљер спасио«.

ГРЧКА ШТАМПА

„Македонија“. Из Рима нам долазе пријатне вести. Сунце истине растерало је облаке неспоразума, који су се за тренутак увукли били у односе између обе земље, и хладнокрвност мисли почела се кристалисати у закључке логичке и која одговарају заједници интереса оба народа. Италијанска штампа највише онај неумољиви неорјатељ свега што је грчко. Њено суђење је јасно, њена схватања о стању грчко-италијанских ствари тачна и умерена.

Колико јуче не само је у најглавнијим новинама италијанским

објављен чланак „Македоније“ који је претресао грчко-италијанско питање поводом изјаве г. Председника Народне Владе, већ су још следовали чланци угледних Италијана који су истицали солидарност што треба да — постоји између обе државе, и наглашавали да не постоји никаква супротност интереса међу њима.

Овај преокрет у јавном мишљењу италијанском најнеобјашњив Изјаве нашег народног вођа учињене „Јутарњој Пошти“ које су као прамен зракова изнеле сву искреност грчке народне полетике, морале су поставити ствари на њихово право место. Шта је, заиста, делило у прошлости или ће одвојити у будућности Грчку од Италије? Ништа стварно. Јер нати епирско питање нити питање о дванаест острва су од оних која не пружају терен за споразум. Напротив, решење које је за оба ова питања изне г. Венизелос, и лако је и корисно за оба народа. А кад се у оба ова питања не показује никаква озбиљна супротност интереса, све друге околности говоре живо за што тешње свезивање односа између оба народа, односа који су у осталом од вајкада били срдични и братски међу њима.

У сваком случају, факт да се у Риму правилно и правично оцењују ствари врло је пријатан, понављамо, и извесно он је претеча брзог и искреног приближења за које су бар од стране Грчке свагда изражавана најбоља расположења. А тако што неоспорно иде у корист оба народа, који пред собом имају толико широк поље заједничке акције и заједничког напретка. (Бр. 1838.)

Пол-Луј

САВЕЗНИЧКЕ МЕРЕ

Заштита болничких бродова

Лондон, 28. јануара.

»Вестминстер Газет« пише: »Немачка прети да ће торпиљирати лађе Црвеног Крста. Ова је претња погоршала циничним оправдањем које је телеграфисано из Берлина. Једино средство које можемо предузети против те претње то је да употребимо мере рада заштите наших лађа Црвеног Крста. За сваку торпиљирану лађу те врсте Немачка ће одговарати по свршетку рата. Корисно је потсети да је Немачка збацила одговорност са себе, потопљивањем лађа Црвеног Крста: «Британик» и «Бремер Кастил». Том је приликом поморски немачки главни штаб изјавио: «Пошто је «Британик» имао јасне знакове лађе Црвеног Крста, саобразно међународним пра-

вилама, немогуће је да је потопљена од немачког сумарена.»

Међутим лађе које сада имају такве знакове могу бити торпиљиране. Из овога излази да је вредност немачког деманти а, приликом торпиљирања горепомених двеју лађа Црвеног Крста, јако ослабљен новим наредбама које је Немачка издала својим сумаренима. Неутралне државе извући ће из свега овога консеквенце.

Лондон, 28. јануара

У поморским енглеским круговима опште је уверење, да ће нова и снажна кампања предузета од флоте ускоро трумфовати над сумаренском акцијом. Верује се, да британске власти имају сада средства за уништење сумарена, која ће наскоро дати ванредне резултате.

Главни сопственици бродова изјавили су, да ако капетани лађа примене све инструкције дате од адмиралитета, опасност неће бити велика. Они мисле, да је победа над немачком сумаренском акцијом само питање времена.

Немачки песимизам

После прекида односа

Берн, 28. јануара

»Форверц« од 24. јануара излаже економске последице за Немачку од прекида односа са Америком. »Може се предвидети, вели он, да ће Сјед. Државе чiji годишњи увоз из немачког извора износи око милијарду франка, покушати да се потпуно ослободи од ове зависности од Немачке.

Монопол соде, који је држала Немачка сад је потпуно компромитован. Амерички увоз у Немачку био је знатнији од свих осталих. Политичка важност зближења Сјед. Држава и Споразума лежи нарочито у употреби, коју ће Сјед. Државе учинити од овог економског огуља против Немачке, која се не може лишити бакра, памука, жита итд. увожених поглавито из Америке.

Из свега тога излази да ће повратак у нормалан живот после рата бити веома тежак. Али треба рачунати и са вероватним уништењем немачке трговачке организације у Сједињеним Државама. Немачка има у Сједињеним Државама врло знатан капитал у људима и новцу. Више од 4 милијарде новца уложено је у индустрију Сјед. Држава. Највећи удар погодиће трговачку флоту. У Сјед. Државама интерниране су лађе, чија укупна тонажа износи пола милиона тона, а губитак »Фатер-

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Француски коминико

Париз, 28. јан.

Немци су извршили напад и-сточно од Меце у области Во Паламе који је одбијен.

У Вевру, јака артиљериска борба и сукоб патрола северно од Флирси. У Вогезима источно од Ноармоне, француски је одред изненадио немачку предстражу чији су војници или убијени или заробљени.

Авијатика — Немачки су аероплани бацили два пута бомбе у пределу Динкерк. Има мртвих и рањених.

Париз, 28. јан.

У области јужно од Рајмса Французи су извршили један успео напад и заробили неколико војника. Француска је артиљерија извршила успешно гађање на немачке организације на сектору коте 304. Експлодирало је један депо муниције. На осталом фронту уобичајена канонада.

Енглески коминико

Лондон, 28. јан.

Наше су трупе извршиле прет-прошле ноћи успео напад источно од Вермеја и југоисточно од Ипра. Уништени су многи закони и заробљено је доста војника. Немци су покушали да се у току ноћи приближе нашој линији јужно од Армантијера али су били одбијени. У току од 24 часа заробили смо 34 војника и три официра. Наша је артиљерија успешно тукла непријатељске положаје и проузроковала експлозије у непријатељским линијама.

Египат. — Наши су одреди напали на главну турску масу на положајима код Жарое. Ми смо их одмах напали и после борбе која је трајала цео дан Турци су преко ноћи побегли запаливши шаторе и велику количину намирница и муниције. У почетку саме акције, Саид Ахмет отишао је са главнокомандујућим из Сиваја за Сивату. Наше су трупе ушле у Сивај који је непријатељ евакуисао.

Један наш одред заузео је Мунасибак 24 миље западно од Жарбе, једини могућан пролаз за комору између Жарбе и Јаричуе. Непријатељска комора која је ишла том пролазу и турска војска која је бегала са Жарбе нашле су се у врло тешкој замци. Сајид Ахмет на челу своје војске видевши да је пролаз за-

узет, био је приморан да напусти тај пут...

Ове су операције причиниле непријатељу озбиљан пораз и приморале су га да се повлачи у пустињу. Турци су губици 800 мртвих и рањених усмећу којих има много официра. Наше су трупе заплениле много пушка, муниције, митраљеза и велику количину намирница, камила и коња.

Италијански коминико

Рим 28 јануара

У долини Сугане непријатељ је тучао наше дефанзивне линије на десној обали Бренте. Унакрсна ватра наше артиљерије ућуткала је непријатељске батерије и спречила офанзивну акцију са те стране. У долини Повене на сектору Пиецо и у близини Боско, мали сукоб на тропа чији су резултати врло повољни по нас.

Патопљени детроајер

Лондон, 28. јан.

(званично)

Енглески адмиралитет јавља да је један детроајер старог типа који је вршио извиђачку службу у Ла-Маншу наишао претпрошле ноћи на мину и пропао. Сви официри лађе су погинули. Спасли су се петорица. Према извештајима свима је фамилијама саопштен несрећни случај.

ДРЖАЊЕ ХОЛАНДИЈЕ

— Изјаве холандског премијера —

Лондон, 28. јануара

Један телеграм из Хага саопштава, да је јуче председник холандске владе објавио парламенту да је Холандија решена да остане неутрална и да на садашње догађаје гледа се стриктно неутралног гледишта. Холандија је протествовала у Берлину против повреде међународних закона и права Холандије на пловидбу по слободним морима услед појачања сумаренске акције.

Речи холандског првог министра приликом су са одобравањем, нарочито кад је изјавио: «Холандија је решена, да се оружјем одупре свакој повреди неутралности њене територије».

Завршујући, први министар је рекао, да се влада нада, да још може отклонити садашње тешкоће.

Конференција у Берлину

Одлуке о проблему снабдевања

Амстердам, 28. јануара

Из Берлина јављају да су у ту варош прispели, председник министарског савета Клам Мартинец, директор аустријског снабдевања Хефер, председник мађарског савета Тиса, мађарски министар привреде Шитани, председник мађарског снабдевања Кварт, генерални консул Јовановић и многи други чиновници који ће држати конференцију о проблему снабдевања.

Берлинска штампа првдаје велику важност састанку и истиче да је од великог интереса једновременна посета двају шефова владе Аустрије и Мађарске.

«Фосише Цјатунг» важе: «Извесно је да ће се у Берлину говорити о компромасу аустроугарском. Говор је о једној конвенцији која се односи искључиво на интересе Аустрије и Угарске али пошто је данас економска ситуација у Европи врло компликована, Немачка не може остати индиферентна према одлукама које ће владе у Бечу и Пешти дозети».

АУСТРИЈСКИ ТЕРОР

Велеиздајнички процеси

Како јавља загребачки «Обзор», од многобројних велеиздајничких процеса, што су вођени пред трпшанским судом у Грацу, два још увек стоје нерешена: процес противу народног посланика Дра А. Тресића-Павичића и онај противу народног посланика Дра М. Дринковића. Др Тресић чека претрес пред кассационим судом поводом жалбе државног тужиоца, а Др Дринковић лежи у апсани у Волоском и чека поновни, шести или седми, претрес у својој ствари.

Пре неколико дана свршен је коначно процес г-ђе Марије Чулићке, учитељице на Брачу. Кассациони суд у Бечу уважио је жалбу државног тужиоца противу њеног ослобођења, па је укинуо прву пресуду и оптужену осудио на три године тешког затвора.

Исто тако, кассациони суд у Бечу потврдио је пресуду окрдног суда противу уредника сибетске «Слободе», Нике Бартуловића, и осудио окрдног на пет година робације.

Сви ови процеси, решени и нерешени, вођени су због «велеиздаје». Учитељица Чулићка оптужена је била зато што је јавно истцала своје симпатије према Србима.

ПРЕКИД ОДНОСА

— Одобрење америчког сената —

Лондон, 28. децембра

Један телеграм из Вашингтона саопштава, да је последњег четвртка сенат одобрио прекид дипломатских односа са Немачком, са 78 гласова против 5.

У току дебате, сенатор Лоц је рекао: «Када је земља уплетена у конфликт са страним народима, ја знам само једну дужност, а то је да се призна уставна власт владе и да се буде уз владу. Покажимо народу и свету, да, када председник говори има иза себе конгрес и цео народ, ма које расе и порекла».

Сенатор Питман изјавио је: «Други случај као Лузитанија значиће рат. Ако Американци буду поново на мору погинули, ништа неће моћи спречити амерички народ да тражи објаву рата».

ПРОТЕСТ ШПАНИЈЕ

Коментари француске штампе

Париз, 28. јан.

Шпански протест изје протест. Он одаје одлучност земље да спречи повреду њених права. Држање Шпаније наглаше Немачку, да мало размисли ако је она за то још способна.

«Голоа» држи, да одговор Шпаније у енергији превазилази ова очекивања. То се види нарочито у пасеу, где важе да «не може допустити изузетан ратни режим као законити», и да «резервише право да заштити живот својих поданика и да очува интегритет свога суверенитета».

«Ревј» изјављује, да се може пожелети, да Шпанија остане неутрална, како би наставила своју величанствену мисију милосрђа у Белгији и сев. Француској

«Императора», оми-бода немачке поморске тактике био би бескрајно осетљив за немачки патриотизам».

ГРЧКА И СПОРАЗУМ

Поруке Кнеза Демидова

Посланик Русије саопштио је званично у среду Залогастосу грчком министру спољних послова извесне поруке које се односе на извршење обећаних обавеза.

«Ове поруке — додаје кнез Демидов — стављају на знање извесна делања које не дају много гаранције да могу уверити посланике Сила Споразума да се краљева влада потпуно саобрази погледима свију њихових влада».

Узимајући у обзир верност са којом је краљева влада осигурала један део својих обавеза посланик Русије обраћа пажњу, у интересу саме Грчке, на факта која не одговарају потпуно обавезама према Споразуму нити пак духу грчке владе која жели да постигне нормалне односе.

Ове поруке, изјављује Демидов извршене су у циљу да се једном престане са садашњом ситуацијом.

СУМАРЕНСКИ РАТ

— Торпедовање «Калифорније». —

Лондон, 28 јан.

Прекоокеански брод «Калифорнија» од преко 8500 тона, који је отпутовао из Њујорка са путницима и поштом торпедован је и потопљен без опомене 25. јануара у 9,30 часова пре подне.

Лађа је погођена торпедом спреда. Експлозија је била веома јака.

Утврђено је, да су у нападу учествовала два сумарена. Од 32 путника, нема 13, а од 172 лица посаде нема 29.

За време укрцавања у чамце за спасавање, многи путници и мрнари попадали су у воду, али су покушани и унети у чамце. Изгледа, да је лађа потонула за пола часа. Већина спасених путника је озбиљно обрањена а мрнара су у бедном стању. У канцеларијама «Анкор Лајжа» изјављено је, да су међу пропалцима и два америчка детета.

Ф В Љ Т О Н

Огист Боп

СА СРПСКОМ ВЛАДОМ

Није се смела изгубити ниједна минута. Требало је што пре стигли до мора. Караване журе. Умор се почео већ осећати. Помисао на лађу у пристаништу повраћа нам снагу. Гоне се коњи, али пут завија око залива и продужава се у бескрајност. Ускоро постаје толико закрчен да ми идемо напред с највећом тешкоћом. С муком се крчи пролаз кроз спори и дуги низ воловских кола, поворака коња и магарца који носе хаљиде сандука бисквита и врећа са брашном, брзо истоварених са «Вил де Бари» и упућених у логоре српских трупа.

Требало је сваког тренутка, довајати се, да би знали да је

караван још у целисти. Изненада, под суморном кишом, светлости избијају са свих страна. Доста близу нас, на левој страни, светлост једног брода. Са земље мењани су са њом ватрени сигнали. Ми смо дакле данас најзад били у Сан Ђовани де Медиа, чијих неколико кућа још нисмо распознавали. Али светлости, које су нас окружавале, означавале су добро, да се налазимо на тој обали. Њихов одблесак долазио је са тих огњишта, око којих се тискају, дрхтећи од грознице, избеглице, старци, жене и деца, који већ недељама чекају, без склоности

лађу, која им се обећава свакога дана. Пролазимо, пуни сажаљења кроз ове групе, идући поред осветљених прозора, који означавају зграде царинарнице и команданта Међуанског пристаништа.

Нека зрета басмака води на први спрат ове бараче, коју буре из темеља тресе. У једном тесном ходнику, у коме су од кише склоњени српски министри и секретари посланства, троја мала врата воде у бедне собеце. У једној која служи за талијанску бежачку станицу, налази се министар Италије. Адмирал Трубрид је у другој, дочекујући са својим флегматичним осмехом српске министри, савезничке представнике, који долазе наваменце испрени, укочени од бде, чији су очевидци били и бесум-

ње по мало узнемирени судбином, која их очекује.

Трећа соба била је затворена. Адмирал је увео у њу мене и мога енглеског колегу и ми видимо у њој налакћеног на бели дрвени сто, удубљеног у размишљање г. Пашвића. Прзвор угучености, који се не даје заборавити.

Тај човек, који толико господари собом, кога су најразноврсније мене затекле увек чврста и одлучна, не може да савлада узбуђење које га пратискује. Он ће оставити српску земљу, одвезти у иностранство владу, војску... Његове моралне патње дају његовом озбиљном лицу са његовом дугом, белом брадом трагичан изглед тренутка, ми остајемо неми пред овим болом. Али наш улазак изведе председника владе из његова сна. При-

гушеним гласом, он даје израз својој тузи, своје страху пред озбиљношћу момента, своју забринутости за будућност: «Сени Србије ће се укрцати», понавља он.

Ветар наставља да фијуче напољу. С времена на време улази по који офицер. Он даје обавештења за укрцавање. Око 10 часова, адмирал се диже. «Тренутак је ту, рече он. Ја ћу отпутити на лађу српску владу и савезничке министри. Чмац има 15 места» И он рачуна на престо «Г. Пашвића, 6 српских министара са две даме, 4 министра енглеске, Француске, Италије и Русије, талијански официр прсти ништа и ја: тачно је; хајдемо». Питамо шта ће бити са нашим особљем, пртљагом и нарочито, са нашим штафма. Адмирал обавештава, да ће се све укрцати.

Социјалистички вођ Ренодел страшније оптужбе против аушине у „Иманите“: „Ја не знам стро-немачке владе.“

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Француска и провизорна влада.

Влада француске републике признала је све консуле грчке провизорне владе у Француској.

Дипломатска вечера.

Грчки триумвират у Солуну даваће вечеру вечерас у част Лорда Грандвила енглеског изасланика код провизорне владе у Солуну.

Реквирирање знона

Из Берна јављају да су војне власти реквирирале велико звоно катедрале у Вудим-Генити којим се је поносила цела Угарску.

Перу се осигурава.

Из Њујорка јављају у Париз да се република Перу спрема да реквирира 16 немачких лађа које су укупљене у Калао и које ће служити као гаранција за перуанске потошњене лађе.

Ново пруге.

Из Петрограда јављају да је руска влада припремила пројекат за грађење нових железничких пруга од 70.000 километара. Грађење ће трајати 10 година. Радови ће отпочети одмах после закључења мира.

Деманти.

Из Париза јављају да је млистар војна демантовао вести које су германофилски листови публиковали тврдећи да шпански сељаци прелазе из Шпаније у Француску.

Оскудица у калају.

Из Копенхагена јављају да је калај врло редак у Немачкој. Да би задовољили потребу Немци су приморани да употребљавају цев са оргуља.

Нереди у Бечу.

Према поузданим вестима из Берна, у Бечу су 16. јануара били сабиљни нереди и полиција је извршила многа хапшења.

Америка и Француска.

Из Њујорка телеграфшу: Приликом годишњице уговора о савезу од 1776. год. био је прекрсноћ велики француско амерички банкет Француски амбасадор рекао је између осталог: „Од 21. јула 1914 год Француска је

у рату. Да ли га је могла избећи? Ако је још ко у то сумњао сад су и те сумње растурене. Догађаја су показали, да чак и са најскренијом жељом за мир, раздвојени огромним простором не зависи од воље ничије да се избегне прекид односа, што ствари са Немачком учинили.

Једна изјава

Из Њујорка јављају: Ректор универзитета „Колумбије“, г. Бетер, изјавио је пред 4000 студената: „Председник Вилсон не увлачи нас у европски рат, ни у спољне конфликте, стварно садашњи рат је више него европски рат. Од фаталног часа 22 јула 1914. када је непријатељ повредио неутралност Белије, конфликт је постао велика историјска и светска борба закона и права против бруталне војничке силе.“

Авакумовић умро?

По једној карти која је приспела из Србије изгледа да је Јован Авакумовић, бивши председник Министарства и познати адвокат београдски, умро у Мадарској, куда су га аустријске власти биле још раније интернирале, ма да је он био већ у куловој старости.

Судбина немачких дипломата.

Из Лондона јављају да су Франц Боп, бивши немачки консул, Фов Шак, бивши вице консул и поручник Фов Бринкен осуђени у Америци на две године затвора и 10.000 долара оштете што су покушали да спрече одлазак натоварених лађа са муницијом из Америке.

Митинг против глади.

Из Водоса јављају да је становништво организовало у тој вароши велики митинг против глади.

Као резултат тога митинга резервисте су одбацили све дуљане везивања.

Ројалистичка штампа приносила је извршење пљачке венизелитима.

Америчка пловидба.

Према вестима из Њујорка, председник бродарских друшта-

ва г. Франгели изјавио је, да по овлашћењу владе америчке лађе могу путовати, куда хоће, само треба да предузму све мере, да би осујетиле нападе.

Протест Шпаније.

Један телеграм из Мадрида јавља, да је објављен текст шпанске ноте преузете у Берлину и Бечу. У ноти се вели, да Шпанија не може одобрити по морске поступке централних држава односно блокаде и нада се да се они неће примењивати. У противном случају, Шпанија ће предузети мере ради заштите свога народног достојанства. Сви политички шефови потпомогли су. Парламент ће одобрити ванредне кредитне.

Благодарност.

Послали су и предали Комесару Српског избегличког логора на одржање школе у избегличком логору и то:

1. Командир аеропланског депоа 378.40 драхми и 5 франака која су приложили г.г. официри чиновници, механичари и пилоти;
 2. г. Др. Мих. Р. Поповић 15 драхми;
 3. г.г. Стеван, Јелена и Воислав Др Мих. Поповић драхми 15.
 4. г. Јосиф Амули драхми 5.
 5. г. Н. Н. драхми 5.
 6. Лазар Матијевић свештеник драхми 5;
 7. г. Миладин Стевановић учитељ—народ. посланик драхми 5;
 8. г. Димитрије Милићевић учитељ драхми 5;
 9. Милош Вујчић народни посланик драхми 5;
 10. Дојчин Станковић војни капетан у српском новцу 20 дин.
 11. Милутин Арсенијевић попоручник драхми 2.
- Владина комесари у име љака српске избегличке школе у Солу и овим путем изјављују најтоплију захвалност приложницима.

Из канцеларије Владинах Комесара 26 јануара 1917 год. у Солуну.

Позивају се.

Позивају се, да предстану канцеларија Владинах Комесара на дан 31. ов. мес: Петар Трајковић и Влада Танасковић, свештеници из Тетова, Марко Петровић и Илија Дојчиновић, учитељи из Тетова.

Из Канцеларије Владинах Комесара 27. јануара 1917. године Бр. 320.

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Вашингтон. — Америчко јавно мишљење у корист политике председника Вилсона све више и више расте Агенција која је водила германофилску кампању од почетка рата у Сједињеним Државама, приморана је сада да то призна.

Вашингтон. — Око стотину америчких фабрика понудале су телеграфски своје услуге влади. Многе друге фабрике ставиле су до сада на расположење влади суму од 350 милиона долара.

Амстердам. — Јуче је експлодирала једна кутија са динамитом на степеницама Берге. Није било жртава. Води се истрага.

Париз. — Француски министар трговине поднео је сенату пројекат закона о проширењу права о реквирирању и цивилној мобилизацији. Према томе пројекту реквирираће се све зграде које су потребне народној одбрани и употребити се за ради снабдевања земље сви не мобилисани Французи од 16 до 60 година.

Амстердам. — Република Боливија (у јужној Америци) приступила је политици Сједињених Држава.

Париз. — Последње недеље Француска Банка је прикупила још 8 милиона злата.

Петроград. — „Рускоје Слово“ истиче, да ће немачка сумаренска блокада прекинути сву трговину Норвешке и ову ламити неопходних намирница.

Вашингтон. — Г. Лаксит је тражио од конгреса кредит од 500.000 долара за осигурање заштите Америкаца у Европи, а нарочито у централним државама.

Берн. — Јављају, да је се федерална влада примела заштите немачких интереса у Сјед. Државама.

Атина. — „Есперина“ јавља да је г. Залокостас изјавио, да ће Савезници одобрити пролаз грчким лађама кроз Гибралтар ради транспорта жита из Америке у Грчку.

Атина. — Грчки мин. унутр. дела предузео је корак код Савезничких посланика за овлашћење да се из Полиона пренесе 800.000 око кромпира.

Лондон. — Горњи Дом одобрио је престону беседу Краљевоу приликом отварања парламента.

ПОСЛЕДЊЕ ВЕСТИ

Са нашег фронта

— Српски гвардијски корпус —

Солун, 28. јануара

27. јануара ништа значајно.

Шпанија и Немачка

Мадрид, 28. јан.

Држање шпанске владе, пред немачким сумаренским претњама, проузрокује велико одушевљење.

„Епока“ пише: „После споразума са свима странкама, гроф Романонес је одлучио да у будуће не трпи никакав уштрб који се односи на слободу неморске трговине.“

Америка и Немачка

Лондон, 28. јан.

Из Берлина телеграфшу: шефови двеју партија конгреса и банкара, шта више, они који су имали јаку симпатију према Немачкој, слажу се да дају право држању председника Вилсона.

Бразилија, Аргентина и Чиле једнодушно су приступили г. Вилсону.

Енглеска и Холандија

Лондон, 28. јан.

Телеграфшу из Берлина, да је холандска влада забранила својим лађама да додирују енглеска пристаништа.

Енглеска је, како се сазнаје, од 15. јануара обуставила давање угла холандским лађама.

Немачки злочини

Лондон, 28. јан.

Енглески Лојд саопштава, да су потошњене следеће лађе: енглеске „Солеј“, „Принц Астуд“, „Саксон“, „Принтон“, „Кераира“, „Ислам“, и „Орам“; француска „Силвија“; норвешка „Киннак“; шведска „Бравала“; данска „Ладри Руг.“

Зубном лекару

Господину

Др. Алберту Гатењу

Поред усмене захвалности на Вашем пасвонираним, савесном раду, приликом извађених, пломбираних и новонамештених ми зуба без икаквих болова, ја нарочито хоћу и овим путем да дам изрза пуног задовољства, срећући пажњу свакоме ко потребу има, да сте на послу педантан, прецизан и пуно осећајан, док сте у ценама потпуно скроман.

Ја Вас молим, Господине Докторе, да и овом приликом — поред дубоке благодарности — примите и уверење о моме одличном поштовању.

Инжињерски потпуковник

Милутин М. Јанковић

Писајући, по камени и стенима на обали, кроз омаље савдука, дакова, по благу под кишом, корачамо с муком. Густа је помрчина. Стижемо до моста. Српски министри, Савезнички министри ту, шћућурени, једни уз друге. Хтели би да говоре, али реча застају у грлу. Тренутак је трагичан. Нико се не усуђује да каже шта мисли. Ћутање је најбоље у таквом тренутку. Чамца одлази, носећи српску владу и Савезничке министре. Он путује кроз убурканих таласа 6 до 8 минута, који изгледају часови. Један судар каје нам на знање, да је чамца стигао до „Вал де Вери“.

САОПШТЕЊА

— Кр а ј —
— Љубисаву О. Јовановићу, железничару 8. секц. Жел. Инсп

да се јави шурак Душан Р. Петровић, жанд. каплар.

— Милошу Пантелићу, обвезнику бр. поште 8, да се јави пешад. поручн. Радосав Ведаковић.

У нашем уредништву има писмо г. Милан В. Трифунац управник огрушине даранаријацие.

Димитрије Борђевић из Печчева, трупна комора арт. пука, да се јави својој жени Јелени или оваки овај који ма шта о њему зна, моли се да јави на адресу: Милан Димитријевић свештеник срп. цркве Св. Саве у Солуну.

— Лука Јанићјевић народн. мунци. колоне, пошта 315, моли да му се јави писмом на горњу адресу рез. капетан Милан Непадовић.

— Никола В. Митић нар. поштованик—Солун, моли да му јави

адресу рез. пешад. капетан Петар Вељковић из Грњеве. срез Нашики.

Пошц. писар М. Стојковић — канцеларија Владинах Комесара у Солуну, позива важеменоване да му се јаве или пошаљу своје адресе, како би им могао доставити карте из Србије и то: Божидар Петровић, Никола Стевановић, Јосим Брашић, Милорад Јов. Стојановић, Милан Стојановић подц. писари; Александар М. Живковић и Жана Младеновић поревници; Радисав Недаћ и Драгослав Кошутаћ, ор. начелници; Живојин Томић, професор и Владислав Стефановић судски писар.

— Тешко рањени Станко Михановић, 11 франц. рез. болница, 2-ги дивизион, навилон 7, моли адвоката Станка Лапчевића да га посети.

— Владислав Тодоровић капд. тспогр. одељ. пошта 222, моли сваког оног ко што зна о његовом стрицу Аксентију Тодоровићу из коњич. батерије, да га извести.

— Пеш. кап. Милану М. Стојановићу, пошта 60, да се јави Војни Поповић са својом тачном адресом

— Владислав Тодоровић капд. тспогр. одељ. пошта 222, моли сваког оног ко што зна о његовом стрицу Аксентију Тодоровићу из коњич. батерије, да га извести.

— Пеш. кап. Милану М. Стојановићу, пошта 60, да се јави Војни Поповић са својом тачном адресом

ПОШТА

За Србију

— Пешад. кап. I. кл. Илија М. Марковић јавља се жени Роси, мајци и сестри да је са Јоцом заједно жив и здрав. Но вац редовно шаље и тражи да му редовно и често пишу.

— Зорки Суботић — Ваљево, здраво сам Зорке, што и теби

желим, децу поздравити, желим свако добро ваш брат Болац и жабац је здрав.

— Глигорије Шљаревић шумар из Вруса крушевачког, моли за извештај о својој жени Милици, и да му се овим путем јави, он је жив и здрав, а тако исто живи су Драгутин и Радослав. Одговор истим путем.

Младен Станић, жанд. наредник в Божидар Шкрбић, моли председника општине врњачке, срез трстенички да извести Љубицу Влашковићку да смо живи и здрави и нека се јави преко Црвеног Крста у Женеву на бр. поште 999.

— Јован Анђелковић болничар, пошта 711, извештава Живојин Јов. Анђелковића у Неготину да је здраво и моли за извештај о њиховом здрављу.

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„ВЕНИЗЕЛОС“

од 0.50, 0.75 лепта и 1 драхме

Продају се свуда

Главна продаја у филијалу Атлас киоск Вела Кула.
ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—80
151—

ХАРТИЈА

ЗА ПИСАЊЕ за трговне, администрацију, адвокате, нотаре — департамента и департамента. Коверти, Упијајућа хартија;

ХАРТИЈА

ИШТАМПАРСКА за штампане књига и новина, бела и у боји, разне каквоће.

ХАРТИЈА

ЗА ПАКОВАЊЕ свих каквоћа, величине и боје, за лакша и тежа паковања.

• УЛИЦА ЛЕОНТИС СОФУ БР. 9 •

БРАЋА КОВО

• СПРОТУ ОТОМАНСКЕ БАНКЕ •

КАРТОН

ОБИЧАН И ФИНИ за прављење кутља и за повез књига и протокола.

КАРТОН

БРИСТОЛ бео и у боји за штампане посетница у ванредно лепим муштрама.

МАШИНЕ

ИШТАМПАРСКЕ и КЊИГОВЕЗАЧКЕ, СЛОВА, БОЈЕ новинарске и акциденц.

ЦЕНЕ ИСПОД СВАКЕ КОНКУРЕНЦИЈЕ

54—60

СИНОВИ Г. А. КИРА И К^О ДТД.

СОЛУН

НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:

Бизамантерије, чарапа, бижутерије, мириса, чипака, панталона платна, мушона. Париских артикала, женске конфекције, гвожђарије и т. д.

— ЦЕНА УТВРЂЕНА —

Продаја на велико и на ситно по истој цени.

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

„НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитети:

Нестос	Кини	Дим.	1.—
„	Глубек	„	0.80
„	Јакс	„	0.65
„	Афрос	„	0.50

139—

Најстарија и највећа радња у Солуну

нове помодне ребе

МЕРКАДО ИЕСИА

улица Венизелос бр. 31.

Приспеле су огромне количине МЕКИНТОША за господу и даме, за г. г. пешадјерске и коњичке офицере

„IMPERMEABLE“ енглески КВАЛИТЕТ ЕКСТРА

По цени које искључују сваку конкуренцију.

Велики избор женских палета-а од пилча, штофа и т. д. најелегантнији крој по последњој париској моди.

Ове недеље приспели штофови за костиме, велике ширине од шеврона, габардина и т. д.

ЦЕНЕ СУ СТРОГО УТВРЂЕНЕ.

84—

СРПСКИ ДУВАН УПРАВЕ СРПСКИХ ДРЖ. МОНОПОЛА

продаје се
ЗА СРПСКЕ ПАРЕ

У
МАГАЦИНУ АГЕНЦИЈЕ
„ГУСЛАР“

у улици Кондуркотис број 30,
излази од хотела „Олимпос“
на франц. штабу.

14—20

ПРОДАЈА

ДУВАНСКИХ ПЕРЕРАЂЕВИНА

Упр. Срп. Држ. Монопола

Врши се свакога дана од 8—12 пре и од 2—6 час. по подне у Главном Монопол. Стоваришту у Солуну, у улици Леонтос Софу бр. 3, и у улици Франко, бр. 26. Пасаж Ломбардо 2-ти спрат бр. 6 сирам Отоман. Банке.

Сваки ко купи најмање за 25 динара или драхми ових прерађевина, добиће на име процента 6 процента.

Цигарете „Српски специјалитет“ и „Прсте македонске израђевине су од искључиво српских дувана, евакуисаног из нових крајева Србије.

Дуван у паклицима и цигар-папир продаје се за српски новац а цигарете за драхме.

Сваки исправан грађанин Краљевине Србије ако није војни обвезник, ако жели, може добити од Срп. Монопол. Управе у Солуну дозволу за продају њених прерађевина. Таквом препродавцу признаваће се на име проценту 10 од сто за дуванске прерађевине, а 20 од сто за цигар-папир.

Стовариште

израђеног дувана, цигара и цигарета

J. БИСТОС

Чист Хава Енетра-Финя

Ставља на знање својој поштованој војној клијентици да је француска тувана кућа J. Бистос отвора стовариште цигара и цигарета у белим паклицима, чиста Хавана, нарочито за господу офицере, као и у црним и ружичастим паклицима.

Стовариште се налази у улици Побеле (Ники) Бр. 39.

Продаја искључиво само за војнике савезничких армија.

Продаја на велико и на ситно.
50—

Д-Р АЛЕКСАНДРИДЕС специјалиста за укутариње бе лести.—Управник болнице за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 35 — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у своме стану улица престола, наследника Ворџа бр. 35 — упоредно г. са булеваром краља Константина

Поткожно убризгавање Неосалварана као и новог француског препарата „Galyl“ противу сифилиса.
70—

СРПСКА РЕСТОРАЦИЈА ПРВОГА РЕДА ◆◆◆ БЕОГРАД ◆◆◆

Част нам је ставити до знања српској војсци и српској публици, да смо у Солуну, морско пристаниште — кеј, улица Ники 35, отворили

СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ „БЕОГРАД“

где ће се кувати само српска јела првога реда јер смо за радњу узели Српкињу куварницу.

Потрудили смо се и набавили чиста природна вина талијанска, француска и грчка а такође француски и грчки коњак.

За сваки дан: Ђеваџићи, гулаш, булбастје, пикети, пржена рибца за dorучак од 8 сати пре подне.

Ручак од 11 до 2 а вечера од 6 до 10 сати по јеловима

Јела чисто српска са свињском машћу. Одличан српски кувар београђанин Никкола Грба.

Куваћемо чисту српску каву, Препоручујући се српској војсци и публици молимо је за посету.

С особитим поштовањем,

Ђира Васил, трг. Београђанин
Васа Златаревић, ресторатор

40—

ГОСПОДО! Препоручујемо Вам да и даље пушите из цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

САЛОНИКА

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

Најбоље и најкусније цигарете и дуван свих врста.

Награђена првом највећом наградом на изложби у Филадельфији.

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦИМА

Нарочито „Микролато“ и ДУВАН ЗА ЈУЛЕ. 90—

Српско Трговачко Друштво А. Д.

из Београда.

— СОЛУН —

Улица Побеле бр. 11, на кеју до бископа „Пате“ (средина)

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове. Врши обичне и телеграфске новчане исплате за Србију, Швајцарску и све Савезничке државе.

Са положаја може новац да нам се упућује поштом упућивањима у свима монетама.

У сваку поштомљу треба нам јавити тачну адресу на коју новац да се упути.

Прима новац на штедњу и чување.

Обавештења бесплатно. 90—

УПРА

Најбоље и најкусније су



Улица Франк 31 90— —2 Солун.

ВЕЛИКОЈ МЕЊАЧКО-БАНКАРСКОЈ РАДЊИ БРУКА САЛТИЕЛА И С. СКАТ

Преко пута Тиринга — СОЛУН — ул. Венизелос 8

Поверљиве акције мењачке и банкарске послове, јер обављају својом солидном и кулантно радњом.

Врши све банкарске послове увек тачно и по одређеној курсу. 94—

У недељу, 30. окт. мес. у 10 сати пре подне, у првој Св Саве, даваћемо четрдесето-двехни помен нашем најда непрежаљеном

† МИЛЕТИ РАДУНОВИЋУ

учитељу — тумачу француске болнице бр. 3.

Молимо његове другове, пријатеље и познанике да присуствују овом тужном помену. Увезена породица ДАНИЦА,

са ост. породицом